

2017年海南省脱贫攻坚奖光荣榜

2016年以来,我省在打赢脱贫攻坚战中涌现出一批贯彻脱贫攻坚决策部署、勇挑重担、无私奉献、事迹突出、群众公认的先进典型。为表彰先进,省扶贫开发领导小组决定,评选表彰一批为脱贫攻坚作出突出贡献的各界人士。

这次评选共设“奋进奖”“贡献奖”“奉献奖”“创新奖”四个奖项,其中,“奋进奖”表彰全省脱贫致富和带领贫困群众摆脱贫穷的脱贫先进典型,“贡献奖”表彰各级党政机关、民主党派和工商联、军队和武警部队、人民团体、国有企事业单位中的扶贫工作先进典型,“奉献奖”表彰各类社会组织、非公有制企业和公民个人中的社会帮扶先进典型,“创新奖”表彰推动扶贫改革创新的脱贫攻坚理论与实践创新先进典型。

奋进奖(10名)

黄谢东



韦小玲



男,黎族,32岁,中共预备党员,五指山市通什镇福关村关二村小组农民。

2015年,黄谢东通过政府扶持和向企业借款发展毒蜘蛛特色养殖。2016年,实现家庭总收入4.95万元,纯收益3.178万元。脱贫后,他作为致富带头人创建了毒蜘蛛和果子狸2个养殖示范点,分别带动10户和22户贫困户集中养殖。

黄永益



男,黎族,32岁,群众,陵水黎族自治县本号镇小妹村农民。

2014年6月,黄永益纳入建档立卡贫困户。在政府的针对性精准扶贫帮扶下,黄永益与妻子分工协作,饲养两头小牛、10只羊仔和100只鸡苗。在陵水县委帮扶30头猪苗的基础上,贷款10万元,建起黑猪养殖基地。2016年,家庭人均收入达到9155.5元。

高永江



男,汉族,69岁,群众,屯昌县乌坡镇从良村高田坡村民小组农民。

高永江是当地新农村建设的典型代表,带头建造沼气池,发展养殖业、种植无公害蔬菜,带动群众脱贫致富。2016年,他在瓜菜田洋附近创建高联丰养猪专业合作社生态循环和养小区,以“畜一沼一菜”模式形成生态循环,利用养殖生猪的粪便,建设沼气池生成沼气供给村民使用。

王舒明



男,汉族,35岁,群众,定安县翰林镇火星村古德茂村民小组农民。

2015年,王舒明一家被确定为贫困户。在帮扶人帮扶两只母羊苗、400株槟榔苗及两只猪仔,并协调出资一万元帮建50平方米羊栏圈的基础上,他还利用农闲时间与妻子积极外出务工。通过两年的帮扶和自立自强,王舒明一家年人均纯收入达到6280元,摘掉了穷帽。

符意帆



男,黎族,24岁,中共党员,东方市大田镇乐妹村农民。

符意帆2014年被纳入贫困户。他复员回乡后面对家庭贫困窘境,积极主动谋出路,立志甩掉贫困帽子。通过脱贫致富电视夜校学习确定养鸭致富思路,2016年11月启动养殖项目,目前进展良好,预计今年收入增加5万元以上。

邱耀



男,汉族,33岁,中共预备党员,湖南省常德市人,海南广播电视台综合频道总编室主任。

邱耀带领团队深入一线调研摸底,成功策划制作出海南首档脱贫致富公益类电视节目《脱贫致富电视夜校》。该节目播出后,全省47.7万贫困户从中学到了脱贫致富的好方法。

创新奖(5名)

贡献奖(10名)

王志恺



男,汉族,33岁,中共党员,海南省临高县人,省委统战部派驻白沙黎族自治县阜龙乡可任村驻村第一书记。

自2015年7月任第一书记以来,王志恺根据可任村的实际情况,制定了“主、特、长、短”种养结合脱贫方案,建立了“政府+合作社+贫困户”模式,建立产供销一体化秀珍菇基地,贫困户收入得到大幅增长。

石乐光



男,汉族,34岁,中共党员,海南省海口市人,省委办公厅派驻琼中黎族苗族自治县和平镇堑对村第一书记。

自2008年以来,石乐光3次到基层开展挂职脱贫攻坚,在堑对村,他通过抓好农业特色产业,成立黑山羊、竹狸、家禽养殖和南药种植“三养一种”四个农民专业合作社,当年实现增收16万余元。

吴桂英



女,黎族,群众,海南省白沙黎族自治县人,原白沙黎族自治县农业技术推广服务中心主任。

自2016年国庆节以来,吴桂英一心扑在扶贫工作上,三个月来没有和家人见过一次面。当年12月31日因连续紧张奔波,突发心肌梗塞,倒在了扶贫路上,年仅51岁。

周贤亮



男,黎族,41岁,中共党员,海南省陵水黎族自治县人,现任保亭黎族苗族自治县扶贫工作办公室主任。

2016年2月,周贤亮从保亭县农业局长到县扶贫办任职,建立起覆盖全县4427户结对帮扶;制定产业扶贫等10项实施方案等。2016年,保亭完成省下达的减贫任务的118%,实现了1754户7023人的脱贫。

苏毅



男,汉族,43岁,中共党员,海南省万宁市人,海南联合资产管理有限公司派驻乐东黎族自治县千家镇只文村第一书记。

苏毅立足村情,争取资金562万元,为8个自然村修筑12条乡村路和一座水面桥,安装路灯60盏;挖深井两口,修建水塔两座,解决378户的饮水安全问题;联系企业给贫困户赞助农用摩托车等。

张长丰



男,黎族,45岁,中共党员,海南省昌江黎族自治县人,琼中黎族苗族自治县委副书记、政法委书记、县委党校校长。

张长丰牵头制定“1+13+15”脱贫攻坚制度体系,通过严把核查关、管理关、退出关,确保帮扶对象精准,因村因户制定脱贫攻坚计划,着力解决贫困群众“两不愁、三保障”。

曾德胜



男,汉族,53岁,中共党员,海南省澄迈县人,省物价局驻澄迈县文儒镇珠宝岭村第一书记。

曾德胜通过抓党建促脱贫攻坚,带领村“两委”干部和村民在脱贫攻坚中挖掉“两根”:完善水电路等公共服务设施,在全村推进中挖掉贫困村“贫根”;在精准扶贫中挖掉17户贫困户“贫根”,于2016年底摘掉贫困帽子。

曾剑锋



男,汉族,35岁,中共党员,海南人,2015年7月省委组织部派驻东方市大田镇老马村第一书记。

驻村以来,曾剑锋着力解决民生问题,为全村做了5年发展规划,群众产业脱贫。组建圆梦种养农民专业合作社,发展黑山羊养殖和东方乡薯、玉米、冬季瓜菜种植等项目。开展文化教育扶贫,如今村里终于有了第一个大学生。

许声棵



男,汉族,43岁,中共党员,海南省海口市人,中共海口市琼山区红旗镇镇委书记。

自省、市、区扶贫办组织实施扶贫开发工作以来,许声棵始终坚持“三结合”,一是将党建与扶贫相结合,二是将“双创”与扶贫相结合,三是将产业扶贫与扶贫相结合,发展具有红旗特色的“四果一花一木”产业,辐射带动周边农户种植累计达上万亩。

唐学斌



男,汉族,33岁,中共党员,海南省万宁市人,2002年9月入伍,海南省海口警备区政治工作处副营职干事。

唐学斌主动请缨担任扶贫工作联络员,一年多时间共协调各方力量投入扶贫资金1200余万元,按照“一户一策”的思路,成功脱贫14户53人,实现了整村脱贫摘帽。

周秋平



男,汉族,39岁,中共党员,广东省潮安县人,海南农垦控股集团海垦和牛生物科技有限公司总经理。

任职白沙黎族自治县副县长期间,周秋平敢于创新求变,创建农村电商蜂窝理论发展模型指导实践,具体操盘推进农村电商构建工作,成绩突出。

林二星



男,汉族,44岁,中共党员,海南省海口市人,海口市秀英区永兴镇党委书记。

就任永兴镇党委书记以来,林二星积极整合农副产品资源,创新帮扶举措,通过政府购买服务、聘请专业运营团队管理运营的方式,建立永兴电商扶贫中心,注重本土品牌塑造和推广,开辟“电商扶贫”模式,增收脱贫作用突出。

奉献奖(10名)

赖乾勇



男,汉族,55岁,中共党员,四川人,海南广鑫牧业有限公司董事长。

2015年以来,赖乾勇带领公司以黑山羊养殖为主打产业,实行“公司+合作社+农户”经营模式,先后帮扶了东方市大田镇老马村、乐妹村等7个村,直接帮扶贫困户725户。2017年4月,海南广鑫牧业有限公司被评为省扶贫龙头企业。

吴孔利



男,汉族,47岁,中共党员,海南省定安县人,定安龙湖南科食用菌有限公司总经理。

吴孔利积极开展技能培训班,先后帮助125名贫困户学技术走上自主创业的道路;对贫困户员工子女就学奖励500元或1000元,解决贫困户员工医疗报销个人承担部分30%,帮贫困户危房改造每户3000元。

黄光星



男,汉族,51岁,民革党员,海南省海口市人,海南省第二人民医院(五指山市人民医院)保健办主任。

黄光星把国家扶贫政策传播到海南中南部7个少数民族市县,230个乡镇,为山区贫困群众提供免费医疗,行程超过38万公里,义诊筛查人数7万多人,成功救助贫困群众2.3万余例,惠及100多万名群众。

陈飘



男,汉族,31岁,中共党员,海南省陵水黎族自治县人,陵水英州惠农扶贫农业开发有限公司总经理。

陈飘按照市场化运作原则,由县扶贫基金会拨付1000万元作为注册资本金,组建了陵水英州惠农扶贫农业开发有限公司,解决了贫困户人口就业问题,提升了贫困户的种植养殖技术,引导英州镇554户贫困户发家致富。

梁振健



男,汉族,59岁,群众,海南省琼海市人,海南温氏禽畜有限公司总经理。

2016年下半年以来,梁振健积极带领公司助力儋州市精准扶贫工作,并在雅星镇政府的大力支持下,以温氏模式构筑林下循环经济养殖,牵头完成了雅星温氏扶贫养殖小区,成功搭建了产业平台,在全镇范围内共建投产128栋鸡舍。

黄海



男,汉族,32岁,群众,海南省临高县人,临高县海丰养殖发展有限公司总经理。

海丰公司是省深海网箱养殖龙头企业,2014年以来,黄海通过推行“公司+合作社+员工”的模式帮助困难群众增收致富。2017年,他又与临高县县委合作,帮扶1600多户7000多名贫困群众入股深海网箱养殖项目。

王文强



男,汉族,42岁,民建党员,海南省儋州市人,昌江玉绿宝生态农业有限公司董事长。

王文强累计捐款300多万元,帮助贫困大学生青年创业、建设农村基础设施。投资近10亿元,在儋州、万宁、昌江等多个地方建立扶贫合作社,共带领1000多户农户养殖山猪10万多头,创造总产值3亿多元,解决农民就业2500多人。

邢诒川



男,汉族,64岁,中共党员,海南省文昌市人,海南现代科技集团有限公司董事长兼总裁。

邢诒川致富不忘思源,积极参与扶贫、救灾及支持教育事业等公益事业,累积捐助4000多万元。2016年,邢诒川出资50万元并发动企业捐赠130万元对公坡镇水北村茂园村民小组整村进行产业帮扶。

黄小玲



女,汉族,26岁,共青团员,海南省万宁市人,海南口味王人力资源部招聘主管。

黄小玲大胆开展“送岗上门”活动,主动与各乡镇的村干部联系,无条件接收贫困户员工,帮助他们早日脱贫。万宁后安、东澳两基地吸纳周边剩余劳动力将近3000人就业,其中贫困人口185人、残障人士25人。

杨国锴



男,汉族,37岁,中共党员,海南省万宁市人,人保财产海南省分公司农村保险事业部、保险扶贫事业部经理。

杨国锴为解决我省天然橡胶价格低迷难题,带领员工开展农业保险扶贫创新,探索走出一条利用“保险+期货”金融机制、实施天然橡胶期货价格保险帮扶胶农的新路。

邱耀



男,汉族,33岁,中共预备党员,湖南省常德市人,海南广播电视台综合频道总编室主任。

邱耀带领团队深入一线调研摸底,成功策划制作出海南首档脱贫致富公益类电视节目《脱贫致富电视夜校》。该节目播出后,全省47.7万贫困户从中学到了脱贫致富的好方法。

张毅生



男,汉族,55岁,中共党员,广东省揭西县人,海南省经济技术学校校长、党委副书记。

张毅生牵头组建“一校百企”合作联盟,每年给贫困学生提供3000多个工作岗位。创办扶贫巾帼励志中专班,实现了职业教育扶贫机制的创新。

周秋平



男,汉族,39岁,中共党员,广东省潮安县人,海南农垦控股集团海垦和牛生物科技有限公司总经理